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Sub egida Asociaţiaţiei Umanitare „Rozalina” Sighetu Marmaţiei, în parteneriat cu Asociaţia „Pro
Bambini” Oradea şi Uniunea Regională a Românilor din Transcarpatia „Dacia” Apşa de Jos,
Ucraina, urmează derularea unei ample acţiuni umanitare care are ca obiectiv sprijinirea
comunităţii voloho-române din Poroşcovo. Comunitatea se confruntă cu mari probleme de
ordin material. Cei care suferă cel mai mult sunt copiii.
     
  Pentru a le aduce o fărâmă de bucurie în sufletele acestor copii năpăstuiţi, în pragul
sărbătorilor pascale se intenţionează strângerea de fonduri din care să se achiziţioneze
produse alimentare, care vor fi duse la Poroşcovo.
 
   
 
  
Cine sunt volohii-români?
 
  Poroşcovo este o comună aşezată pe malul stâng al râului Turii, la 23 km de centrul raional
Perecin şi la 200 km de Sighetu Marmaţiei. În prezent la Poroşcovo locuiesc 1.700 de
volohi-români (în jur de 1.000 de copii, din care 400 copii de vârstă şcolară). Această
comunitate a fost descoperită în anul 1997 de jurnalistul maramureşean Adrian Marchiş, de la
Radio România Actualităţi. Volohii practic nu prea ştiu nimic de România, nu au fost niciodată în
ţară, nu au şcoli în limba română. Potrivit diferitelor surse, românii-volohi din Transcarpatia
provin din unităţile militare româneşti aflate în slujba Imperiului Austriac. Din diploma
menţionează existenţa a 10 posesiuni româneşti militare la sud de oraşul Mukacevo. Toate
posesiunile româneşti aveau rolul de a apăra cetatea Mukacevo. De-a lungul timpului volohii au
fost dispersaţi pe tot teritoriul fostei Uniuni Sovietice. Principala lor preocupare a fost munca în
exploatările forestiere. După anul 1990 s-au grupat în localitatea Poroşcovo. Sunt uitaţi de către
cei din România. Este trist să îi auzi vorbind româneşte, dar ei să nu ştie ce limbă vorbesc.
 
   
 
  
Acţiune umanitară
 
  Cu excepţia unor activităţi de ajutorare de mică anvergură, nu s-a făcut nimic pentru această
comunitate. Sperăm ca împreună cu ajutorul unor oameni generoşi şi sensibili la drama trăită
de volohii-români să le putem veni în ajutor.
 
   
 
  
Detalii suplimentare
se pot obţine la numerele de telefon: 0740.625.780 (Liviu Şiman), 0744.686.133 (Toader
Şuştic).
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